

Древний Китай



- Около 5 тысяч лет назад в долинах рек Янцзы и Хуанхэ появилась древнекитайская цивилизация.
- Китайцы называли свое государство Поднебесной империей.
- Главным божеством считалось Небо, а правителя называли Сыном Неба.



В VI-V веках до н.э. китайцы научились добывать и обрабатывать железо. Хозяйство стало развиваться быстрее. Широкое распространение получило воздeльвание риса, требовавшего много влаги. Также выращивали зерно, тыкву, баклажаны, лук, чеснок, бобы.

Помимо земледелия у китайцев были развиты скотоводство, рыболовство, производство шелковых тканей, сбор лекарственных трав.

В Древнем Китае выращивали просо, ячмень, рис, чай, сою, тутовое дерево.



ТУТОВОЕ



Листья шелковицы белой служат кормом личинок тутового шелкопряда. Это они дают нам натуральный шелк, из которого шьют красивую одежду.

История возникновения и распространения чая

- Родина чая - Китай. Первое упоминание о чайном растении встречается в 1 веке нашей эры, во время правления династии Хань - тогда же появился и иероглиф "ча". Но есть сведения, что китайцы знали чай уже в 3 веке до нашей эры.



Легенда о появлении чайного куста



Жил некогда в Китае мудрый монах Даррама. Однажды увидел он во сне бога Будду и, потрясённый этим, дал обет молиться, не смыкая глаз дни и ночи.



Как-то раз Даррама не выдержал, веки его незаметно сомкнулись, и он крепко уснул. Проснулся монах в ужасе – он нарушил обет, данный самому богу. И Даррама отрезал свои веки и бросил их на землю.

А весной на том месте, куда упали веки мудреца, вырос зелёный куст, листья которого обладали чудесным свойством – они прогоняли сон.



Шэньнун



Шэньнун ("божественный земледелец"), в древнекитайской мифологии бог земледелия.

Считалось, что у него змеиное тело, человеческое лицо, бычья голова и нос тигра; цвет кожи — зеленый (цвет растительности).

Когда Шэньнун родился, в земле вдруг появились 9 колодцев, а с неба дождем выпало просо.

Шэньнун признан первым врачом — он готовил отвары из целебных трав.

Умер Шэньнун, проглотив стоножку, каждая нога которой превратилась в червя.

ФАКТЫ О РЕВЕНЕ

Родиной растения считаются Тибет и Китай, где ревень поначалу использовали в качестве лекарственного растения. Древние китайские целители назначали высушенный корень ревеня как жаропонижающее средство. Самые первые упоминания об этом датированы 2700 г. до н.э.!



Археофруктус

- ▶ ЦВЕТКОВОЕ РАСТЕНИЕ
- ▶ Это ископаемое растение архефруктус возрастом 140 млн. лет было найдено в раннемеловых отложениях в северо-восточном Китае. Оно имело все характерные черты цветкового растения. Плоды его были заключены в женский репродуктивный орган, развивавшийся из цветка. Это ископаемое считается древнейшим из известных цветковых растений.





Нарцисс- национальный символ Китая

Жила в Китае старая бедная женщина вдвоём со своим сыном. Они терпели нужду и лишения. Однажды мать наскребла горстку риса, чтобы сварить сыну обед. Вдруг постучался в дом путник и попросил еды. Добрая женщина отдала ему последний рис и заплакала - теперь ей нечем было кормить сына. Этот путник был водяным богом. Он решил отблагодарить женщину и бросился в пруд, расположенный неподалёку. И наутро у пруда вырос нежный цветок. С тех пор нарцисс в Китае - символ благодарности.

Нарцисс зацветает в период китайского Нового года, поэтому в Китае он стал символом радости, удачи и счастливого брака. Его присутствие обязательно в каждом доме в новогодний праздник.





СПАСИБО

ЗА

ВНИМАНИЕ!